Обращение к родителям или иным законным представителям учащихся МОУ СОШ с.Кипцы.
          Уважаемые родители!
В соответствии с Федеральным законом от 24.07.1998г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (с последними изменениями от 03.06.2009г. № 118-ФЗ) в области принят Закон Саратовской области.   № 115-ЗСО «О внесении изменений в Закон Саратовской области «О мерах по защите нравственности детей в Саратовской области».

II. Вводится два запрета:

1. Запрет на нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей не зависимо от времени суток в местах, перечень которых приводится в законе.
Возраст детей – не достигли 18 лет. 

Перечень мест следующий:

объекты (территории, помещения) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для реализации товаров только сексуального характера;

пивные рестораны, винные бары, пивные бары, рюмочные, другие места, которые предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе. 

Данный перечень по Закону Саратовской области расширению не подлежит.

2. Запрет на нахождение детей в ночное время - время с 22 до 6 часов местного времени (статья 1 ФЗ № 124-ФЗ);   

без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, в общественных местах по перечню.

Возраст детей - не достигли 17 лет.

Перечень общественных мест следующий:

улицы, стадионы, парки, скверы;

 объекты (территории,  помещения) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к сети "Интернет";

 объекты (территории,  помещения) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организации или пункты);

объекты (территории,  помещения) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе;

иные общественные места.

Перечень указанных мест открытый. Подлежит расширению в установленном Законом Саратовской области порядке, который  указан в статье 3.2.

Ответственность за неисполнение ограничений, запретов и обязанностей, установленных в Законе Саратовской области от 29.07.2009г. № 115-ЗСО «О внесении изменений в Закон Саратовской области «О мерах по защите нравственности детей в Саратовской области» предусмотрена в Законе Саратовской области от 29.09.2009г.          № 104-ЗСО «Об административной ответственности на территории Саратовской области»

Указанный Закон  вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования (ст. 10.1). Официально Закон опубликован в Собрании Законодательства Саратовской области № 17 от 08.08.2009г., следовательно, вступает в силу 19.08.2009г. 

В соответствии со ст. 10.1. п. 1. п.п.1. Закона протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 2.1 - 2.2, составляют лица МОБ ОВД. В соответствии со ст. 10.2. п. 1. Закона дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. ст. 2.1 - 2.4 рассматриваются мировыми судьями.

Статья 2.1. Допущение пребывания несовершеннолетнего в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию
Допущение нахождения детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для реализации товаров только сексуального характера, в пивных ресторанах, винных барах, пивных барах, рюмочных, в других местах, которые предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до тысячи рублей.

Статья 2.2. Допущение родителями (лицами, их заменяющими) или лицами, осуществляющими мероприятия с участием детей, пребывания детей без их сопровождения в ночное время в общественных местах
Допущение родителями (лицами, их заменяющими) или лицами, осуществляющими мероприятия с участием детей, нахождения детей (лиц, не достигших возраста 17 лет) без их сопровождения в ночное время в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к сети "Интернет", а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, и в иных общественных местах, определяемых в соответствии с законом области, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до тысячи рублей.

