 12 декабря вся страна отмечала 20 лет со дня принятия Конституции РФ. К этой дате, в МКОУ СОШ с.Кипцы, была приурочена предметная неделя истории и обществознания, ответственный -  учитель истории и обществознания Майорова И.Н..

   Для учащихся 5 – 7 классов проведена игра “Символы России”. Две команды - “Алые паруса”, где участвовали только девочки, и команда мальчиков “Спорт”, начали состязание с составления герба своей команды. За пять минут команды предоставили вниманию зрителей интересные варианты своего творчества. В последующих конкурсах – “Геральдический”; “Все флаги в гости к нам” и “Музыкальный” участники игры показали, отличные знания в науке “геральдика” и безошибочно назвали авторов гимна России. Вспомнили историю Российского флага, пояснили, что обозначает каждый цвет в триколоре Российского флага.
   Заключительным штрихом конкурса стало исполнение гимна России всеми участниками игры. После чего компетентное жюри, объявило и наградило команды грамотами. Игра прошла с пользой для всех, участники вспомнили о символах государства, их значении для каждого россиянина.

   Учащиеся 8-11 классов проявили свои знания в интеллектуальной игре «Знаешь ли ты Конституцию РФ?». С каждым новым конкурсом  назначался «новый» капитан, ребята  пересаживались на соседние места, что придавало игре особый колорит. Ребята сообща принимали решение, озвучивали необычные версии, приводили четкие аргументы, пользовались специальной терминологией. 
  Интересно прошли этапы интеллектуальной игры такие, как «Праздничная телеграмма», «Язык закона», «Права человека», «Первый день президента» и вопросы-минутки.

  Как всегда, в конце игры жюри поблагодарило игроков за интересные, правильные ответы и вручило грамоты.
  Помимо всего, усилиями учащихся 5-го класса и Майоровой И.Н., был подготовлен информационный плакат «20 лет Конституции РФ - основному закону государства» 

  Учителя начальных классов, Чукарева И.Н. и Калядина Е.В., вместе с учителем изобразительного искусства, Демортыно И.В., подготовили выставку рисунков «20 лет Конституции РФ».
  Школьный библиотекарь, Демортыно И.В., сделала подборку литературы на данную тематику.

  После окончания недели истории и обществознания было проведено анкетирование учащихся 5-11 классов, для выявления достоинств и недостатков проведенных мероприятий. Школьники признали, что мероприятия прошли с огромной пользой для них, так как каждый хочет быть  законопослушным гражданином своей страны.

  Надеемся, в дальнейшей жизни российская молодежь с пользой для себя и государства будет использовать знание Конституции РФ.  
