История нашей школы

  Обучение в селе Кипцы началось с 1901 года. Это была начальная школа, где первой учительницей была Яковлева Анна Иосифовна. Она одновременно обучала и взрослых жителей села и детей, то есть ликвидировала безграмотность.  Затем школа стала семилетней, а в  1960  школа  реорганизована  в  восьмилетнюю, и в  1989 году она стала средней. 
   Школа находится в центре села, в благополучном микрорайоне. Рядом расположено здание администрации муниципального округа, дом культуры, сельская библиотека, почтовое отделение. Школа имеет большой пришкольный участок, двор, где разбиты клумбы и цветники. К школе ведёт асфальтированная дорога. Торговых точек поблизости  нет.

  За  время существования  в школе сложилось много хороших традиций, которые играют значительную роль в формировании сплочённого детского коллектива. Это ежегодное чествование ветеранов Великой Отечественной войны и воинов – интернационалистов, проведение операции  «Сюрприз»: поздравление и вручение подарков от каждого класса  первоклассникам на линейке, посвящённой Дню знаний и выпускникам на линейке, посвящённой празднику Последнего звонка. Традиционное проведение  мероприятий с родителями: «День семьи», «День матери», «Папа, мама, я – спортивная семья». Проведение совместных мероприятий с учителями: «Весёлые старты», «КВН», интеллектуальные игры и т.д.
 В школе сильны спортивные традиции. Ежегодно проводятся турниры на первенство школы по волейболу, футболу, баскетболу, армрестлингу, легкой атлетике. Учащиеся школы ежегодно принимают участие и одерживают победы в районных и областных соревнованиях. 
         Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводится при взаимодействии всех заинтересованных ведомств: администрации муниципального округа, социальных работников ЦСОН, медицинских работников Кипецкого ФАП, участкового инспектора милиции, инспектора ПДН, администрации школы.

        Постоянно ведётся профилактическая работа с учащимися,  направленная на формирование здорового образа жизни. В школе проводится много мероприятий по предупреждению наркозависимости у учащихся: беседы, анкетирование, тестирование, инсценированные представления, акции, конкурсы рисунков, творческих работ. 

         Все учащиеся школы проходят ежегодный медицинский осмотр. За последние 3 года наблюдается позитивная динамика уменьшения заболеваемости учащихся.
       В процессе воспитательной работы в школе развиваются творческие способности и формируется эстетический вкус учащихся. Совместная деятельность педагогического коллектива с работниками РОВД и прокуратуры позволяет сформировать правовую культуру учащихся.

       Наша школа является социокультурным центром села. Ни одно мероприятие в муниципальном образовании не проходит без участия учащихся и учителей нашей школы, где они неоднократно становились победителями. Работы учащихся нашей школы представлялись на областных, всероссийских и международных  конкурсах, где занимали призовые места.         Административная работа строится в соответствии с целями и задачами учебно – воспитательного процесса, которые вытекают из ежегодного анализа работы школы на год. Особое внимание уделяется контролю и инспектированию, результаты контроля освещаются на совещаниях при директоре, положительные результаты поощряются.
       Педагоги школы принимают активное участие в работе районных и областных методических семинаров. На базе нашей школы работает пять районных методических объединений, руководителями которых являются учителя – предметники нашей школы.

В коле особое внимание уделяется качественному обучению детей. Качество знаний по школе за последние 3 года возросло с 51% до 52,3%, успеваемость учащихся составляет 100%. Учащиеся школы ежегодно принимают участие в районной предметной олимпиаде, где традиционно показывают высокие результаты, в 2008 году на областной олимпиаде по русскому языку ученик 9 класса Фокин Дмитрий вошел в десятку лучших участников.
 За последние 5 лет наша школа выпустила 6 учащихся, награжденных серебряными  медалями «За успехи в учении» и 2 учащихся, награжденных золотыми медалями.
В 2008 году школа получила статус регионального центра.

       Педагоги нашей школы прикладывают много усилий для создания условий, при которых можно было бы обеспечить каждому растущему человеку возможность достойной и полноценной жизни в обществе, помочь ему всеми необходимыми средствами стать нравственно развитым, социально активным.   

