Обсуждение направлений КПМО педагогическим коллективом  МОУ СОШ С. Кипцы Екатериновского района Саратовской области

Педагогический коллектив МОУ СОШ села Кипцы Екатериновского района Саратовской области на заседании педагогического совета обсудил основные направления реализации Комплексного плана  модернизации образования в Саратовской области.
Особое внимание было уделено следующим направлениям: Региональной системе оценки качества образования, Новой системе оплаты труда, подушевому финансированию.

Ознакомившись с Положением о региональной системе оценки качества образования, Положением о НСОТ,  Региональной  программой мониторинговых исследований качества образования Саратовской области, пришли к выводу, что эти документы в полной мере учитывают все направления и объём работы педагога,  что способствует активизации и творческому подходу учителя к своей работе. Позволяет выявить специфические проблемы каждого учебного учреждения и на этой основе разработать систему практических мер по повышению качества образования в своём учебном учреждении.
Изучив Примерный расчет внеурочного времени педагогического работника, пришли к выводу, что учтены все виды работ внеурочного времени педагога, но нормы времени, по нашему мнению, не всегда объективны. Например, на составление экзаменационных билетов, тестов, контрольных работ отведено всего 0,5 часа  на один вариант. Это не соответствует реальному времени.

Вопрос подушевого финансирования вызвал много размышлений  о целесообразности введения данного вида оплаты труда для учителей сельских школ, так как контингент учащихся данных школ малочислен, и данный вид оплаты труда не будет соответствовать затраченным усилиям педагога.
Педагоги МОУ СОШ с. Кипцы пришли к выводу, что  реализация  КПМО в сельских  школах требует доработки с учетом  их специфики.

