Здоровьсберегающие технологии в учебно-воспитательном процессе МОУ СОШ с. Кипцы
    В уставе Всемирной организации здравоохранения здоровье определяется как "Состояние полного физического, духовного и социального благополучия", а не только отсутствие болезней и физических дефектов. Здоровье во все времена считалось высшей ценностью, основой активной творческой жизни, счастья, радости и благополучия человека. В современном обществе оно становится еще и условием выживания. Одно из современных определений здоровья дается как способность адаптироваться, приспосабливаться к жизни. По данным Минздрава, только 5% выпускников школ являются здоровыми, 80% школьников хронически больны, 50% имеют различные  отклонения в состоянии здоровья. 
  Какие же условия и факторы школьной жизни оказывают разрушающее воздействие на здоровье детей? Весь учебный процесс направлен на закрепощение детского организма в режиме постоянного сидения. При таком психомоторном закрепощении ребенок в начальной школе уже через 10–15 минут испытывает нервно-психические нагрузки, ведущие к ранней стенокардии, близорукости и сколиозу. У него угнетается и парализуется общий тонус организма.    Продолжительное воздействие на детей школьной среды: закрытые помещения, ограниченные пространства, заполненные однообразными искусственно созданными элементами, -  также разрушает здоровье детей. При этом угнетается эмоциональная сфера детей, подавляется иммунитет.
Здоровье детей – это общая проблема медиков, педагогов и родителей. И решение этой проблемы зависит от внедрения в школу здоровьесберегающих технологий. Под здоровьесберегающими образовательными технологиями в широком смысле слова следует понимать все те технологии, использование которых в образовательном процессе идет на пользу здоровья учащихся.
Цель здоровьесберегающих образовательных технологий обучения – обеспечить школьнику возможность сохранения здоровья за период обучения в школе, сформировать у него необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни, научить использовать полученные знания в повседневной жизни. Основной показатель, отличающий все здоровьесберегающие образовательные технологии, – регулярная экспресс-диагностика состояния учащихся и отслеживание основных параметров развития организма в динамике (начало – конец учебного года), что позволяет сделать соответствующие выводы о состоянии здоровья учащихся.
  Сформировать у обучающихся  необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни, научить использовать полученные знания в повседневной жизни помогают учителя школы Баранова А.А.  и Калядин В.Н. на уроках  ОЗОЖ и ОБЖ..
  В нашей  школе на каждого ребенка заведена индивидуальная карта учета физических показателей развития. Дважды в течение учебного года ведется диагностика показателей  ребенка: масса тела, рост, обхват  грудной клетки, динамометрия (измерение силы мышц рук), прыжки в длину с места, отжимание для девочек и подтягивание для мальчиков, бег на 100 и 1000 метров.  В этом учебном году  введены новые параметры диагностики: артериальное давление, зрение и состояние зубов обучающихся. Диагностику проводит учитель физической культуры Калядин В.Н.  и фельдшер Кипецкого ФАП Фролова С.В.  Результаты мониторинга физических показателей развития обучающихся рассматриваются на  заседаниях методического совета школы,  на совещаниях при директоре, на заседаниях внутришкольного  методического  объединения.
  Для сохранения здоровья ребенка в школе  не менее важна и правильная организация учебной деятельности в школе, а именно: 

· строгая дозировка учебной нагрузки; 

· построение урока с учетом работоспособности учащихся; 

· соблюдение гигиенических требований (свежий воздух, оптимальный тепловой режим, хорошая освещенность, чистота); 

· благоприятный эмоциональный настрой; 

· проведение физкультминуток и динамических пауз на уроках.
За соблюдением правил  организации учебной деятельности  строго следит администрация  и члены Управляющего совета  школы. При посещении  администрацией уроков очень большое внимание уделяется применению здоровьесберегающих технологий. 

  Ученик  на уроке способен сосредоточиться лишь на том, что ему интересно,  что ему  нравится, поэтому задача учителя – помочь ученику преодолеть усталость, уныние, неудовлетворенность. Ведь часто  наши дети говорят: “Мне тогда все понятно, когда интересно”. Значит, ребенку должно быть интересно на уроке. Неудовлетворенность может привести к агрессивности, мнительности, тревожности. Учитель должен постоянно заботиться о сохранении психического здоровья детей в норме, повышать устойчивость нервной системы учащихся в преодолении трудностей. Необходимо постоянно заботиться о том, чтобы привести в согласие  желания  ученика и его возможности. 
  С первых минут урока, с приветствия нужно создать обстановку доброжелательности, положительный эмоциональный настрой, т.к. у учащихся развита интуитивная способность улавливать эмоциональный настрой учителя. На уроке  необходимо проводить работу по профилактике стрессов. Хорошие результаты дает работа в парах, в группах,  как на местах, так и у доски, где ведомый, более “слабый,” ученик чувствует поддержку товарища. Хорошим антистрессовым моментом на уроке является стимулирование учащихся к использованию различных способов решения поставленной  перед учеником проблемы без боязни ошибиться, получить неправильный ответ. При оценке  работы ученика на уроке  необходимо учитывать не только полученный результат, но и степень усердия ученика. В конце урока нужно обсудить не только то, что усвоено нового, но выяснить, что понравилось на уроке, какие вопросы хотелось бы повторить, задания какого типа выполнить.  

  Не нужно забывать и о том, что отдых – это смена видов деятельности. Поэтому при планировании урока нужно не допускать однообразия работы. В норме должно быть 4–7 смен видов деятельности на уроке. Некоторым ученикам трудно запомнить даже хорошо понятый материал. Для этого очень полезно развивать зрительную память, использовать различные формы выделения наиболее важного материала (подчеркнуть, обвести, записать более крупно, другим цветом). Хорошие результаты во всех классах дает хоровое проговаривание как целых правил, так и просто отдельных терминов. 
 Осуществление  организации здоровьесберегающего учебно-воспитательного процесса приводит к необходимости использования динамических пауз (физкультминуток) на каждом уроке. Известно, что просидеть на уроке 45 минут достаточно сложно не только первокласснику, но и старшекласснику. Потраченное время окупается усилением работоспособности, а главное, укреплением здоровья учащихся. Очень хорошо, если предлагаемые упражнения для физкультминутки органически вплетаются в канву урока. 
 Все перечисленные  «секреты» здоровьесбережения обучающихся  стараются применять учителя нашей школы  в практике своей работы. На заседаниях методических объединений наши педагоги обмениваются  методическими новинками, стихотворными физминутками,  содержанием  минуток  эмоциональной разгрузки и т.п.
  Здоровый образ жизни не занимает пока первое место в иерархии потребностей и ценностей человека в нашем обществе. Но если мы будем учить детей с самого раннего возраста ценить, беречь и укреплять свое здоровье, если мы будем личным примером демонстрировать здоровый образ жизни, то только в этом случае можно надеяться, что будущие поколения будут более здоровы и развиты не только личностно, интеллектуально, духовно, но и физически. 

на снимках: 

1. Физминутка во 2 классе на уроке английского языка учитель Елина Т.Н.
2.На уроке физической культуры учащиеся 8 класса под руководством Калядина В.Н.  отслеживают изменение пульса после физических упражнений.

3. Определение роста учащихся

4. Измерение мышечной силы рук(динамометрия) при помощи динамометра.
